

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 212 (3173) | Суббота, 20 октября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

## Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

### Ферапонт Петрович Головатый—кандидат в состав Центральной избирательной комиссии

САРАТОВ, 18 октября. (ТАСС). 17 октября в сельхозартели „Стахановец“, Ново-Покровского района, Саратовской области, состоялось собрание колхозников. В празднично убранной школе собрались все жители села Степаново, крестьяне Табуновского сельсовета, представители районных общественных организаций.

С докладом о выборах в Верховный Совет СССР и участии колхозников в избирательной кампании выступил председатель исполкома Ново-Покровского райсовета тов. Кузнецов.

На собрании первым взял слово бригадир полеводческой бригады, участник Отечественной вой-

ны т. А. У. Корниенко. Он предложил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру Ферапонта Петровича Головатого—зачинателя всенародного движения в помощь доблестной Красной Армии.

Тов. Корниенко под бурные аплодисменты провозглашает здравицу в честь великого творца Конституции, гениального организатора побед товарища И. В. Сталина.

На собрании выступили также бригадир тракторной бригады тов. Ф. И. Махия, бригадир колхоза тов. Карпов, колхозник тов. Безин, секретарь Ново-Покровско-

го райкома партии тов. Бумажкин.

Колхозники единодушно приняли решение: „Выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру товарища Головатого Ферапонта Петровича, заместителя председателя колхоза „Стахановец“, Табуновского сельского совета, Ново-Покровского района, Саратовской области“.

Выступивший на собрании тов. Головатый сердечно поблагодарил колхозников за оказанное ему доверие и заверил их, что он будет с честью служить великому делу Ленина—Сталина.

### Ивановская текстильщица Т.И. Шувандина—кандидат в состав Центральной избирательной комиссии

ИВАНОВО, 18 октября. (ТАСС). Коллектив текстильщиц фабрики имени рабочего Федора Зиновьева обсудил вопрос о своем участии в избирательной кампании.

Многолюдное собрание рабочих состоялось в ткацком корпусе. Председатель собрания—секретарь партийного бюро фабрики тов. Батуков сообщил, что коллективу предстоит обсудить важнейший вопрос о выдвижении своего кандидата в состав Центральной избирательной комиссии.

Первым взяла слово инженер тов. Метлина.

—Я предлагаю выдвинуть от коллектива нашей фабрики в состав Центральной избирательной комиссии Таисию Ивановну Шувандину,—говорит товарищ Метлина.—Эту замечательную стахановку, старую производственницу, знает вся наша область. Скоро исполнится четверть века, как Таисия Ивановна работает на нашей фабрике. Эго она на заре стахановского движения первой перешла на обслуживание 20 платовских станков. Правитель-

ство высоко оценило трудовые подвиги ткачихи Шувандиной, наградив ее орденом Ленина. Трудящиеся Ивановской области избрали ее депутатом областного совета.

Предложение тов. Метлиной встретило горячую поддержку всех присутствующих.

Коллектив фабрики единодушно решил выдвинуть Таисию Ивановну Шувандину кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

### От Ленинградской Коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Кузнецова А. А.

ЛЕНИНГРАД, 18 октября. (ТАСС). Объединенное заседание бюро Ленинградского обкома и горкома ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной

избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, выдвинуло тов. Кузнецова Алексея Александровича, секретаря Ленинградского областного и го-

родского комитетов ВКП(б), кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии от Ленинградской коммунистической организации.

## Забота о матери и ребенке

КИЕВ, 18 октября. (ТАСС). Партийные и советские организации Украины проявляют большую заботу о женщинах и детях. В республике работает 975 женских и детских консультаций, 1981 колхозный родильный дом, 442 молочных кухни. Только за лето 1945 года в детских санаториях и лагерях побывало 300.000 детей.

Совнарком УССР принял постановление о дальней-

шем улучшении медицинского и бытового обслуживания матерей и детей. Значительно увеличивается количество мест с круглосуточным обслуживанием детей в яслях. Облесполкомам и органам здравоохранения предложено организовать до конца 1945 года в каждой области по одному дому отдыха для беременных женщин—одиночек и кормящих матерей.

Все роженки будут получать аптечки с набо-

ром предметов санитарии и гигиены, а также памятки ухода за ребенком. На предприятиях организуются комнаты личной гигиены женщин и комнаты для детей.

Во всех областях к 15 ноября будут освобождены помещения, ранее принадлежавшие детским и женским лечебным учреждениям.

Приняты меры для улучшения снабжения детей бельем, одеждой и обувью.



## Передовиков рыбного лова

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи 1945 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окружного совета депутатов трудящихся заносятся на окружную доску почета:

### По Березовскому району

Рыбартель имени Чапаева (ю.Нерга, Анеевского совета). Председатель артели **Марсынов Петр Романович**, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 107,5 процента.

## НАВСТРЕЧУ XXVIII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

### Соревнование трактористов и комбайнеров

ЛЕУШИ, 18 октября (по радио). Кондинская МТС к 15 октября план тракторных работ выполнила на 101 процент; задание по уборке хлеба комбайнами выполнено на 120 процентов.

Многие трактористы значительно перекрыли свои нормы выработки. Требовалось на колесный трактор выработать 180 гектаров. Тракторист Лео Штрабель выработал 475 га, Филипп Баженов 389, Анна Мушта 269, Николай Кугаевских 268 и Дмитрий Лобанов 240 гектаров.

Также больших успехов в своем труде достигли трактористы, работающие на лигроиновых тракто-

рах. Вместо нормы 570 га тракторист Степан Мазин выработал 1158 гектаров, Антонина Кукарских вспахала 979 га.

На газогенераторных тракторах трактористы также работали высокопроизводительно. При плане 400 га стахановец Николай Перлов выработал 722, тракторист Павел Четин свою норму выполнил на 132 процента.

Организовав социалистическое соревнование в честь Победы, по стахановски трудились на полях комбайнеры. Комбайнер Иван Энзель дал 195 процентов, Николай Веслов 152, Мария Газатулина 125 и Евдокия Рыжкова 102 процента нормы. **Карпиков.**

### У левинских комсомольцев

Комсомольская организация д. Лева (Кондинский район), где секретарем Антон Кузнецов, насчитывает в своих рядах девять человек.

Все комсомольцы, работающие в колхозе, соревнуются между собой. По примеру комсомольцев организовано соревнование и среди членов колхоза.

Работая в период лета в сельскохозяйственных бригадах, все комсомольцы значительно перевыполнили дневные нормы. Это позволило колхозу своевременно и без потерь убрать урожай, рассчитаться с государством по хлебосдаче.

При участии комсомольцев колхоз также успешно справился с выполнением плана рыбодобычи третьего квартала.

Секретарь комсомольской организации тов. Кузнецов правильно организует свою работу. Часто по производственным вопросам он советуется с председателем колхоза тов. Путиловым. В свою очередь председатель колхоза считает с советами комсомольцев.

Сейчас Левинский колхоз включился в Предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи.

**Агафонова.**

## Передовые гословецкие бригады

Соревнуясь в честь Победы над Германией и Японией, многие рыбаки Микоянского района достигли значительных успехов в своем труде. Гословецкая бригада тов. Зайкова (Кеушинский рыбучасток) за 9 месяцев годовую производственную программу выполнила на 183,9 процента, дав государству сверх плана 2270 пудов рыбы.

Благодаря стахановскому труду на лове, перевы-

полнила годовое задание вылова рыбы бригада Паршукова (Б-Атлымский рыбучасток). Ловцы этой бригады сдали государству 3414 пудов рыбы.

Рыбаки этих передовых гословецких бригад сейчас развернули Предоктябрьское социалистическое соревнование, готовя достойную встречу всенародному празднику.

**Г. Деркач**

## Депутат сельского Совета

В деревне Заводные (Самаровский район) живут три депутата Реполовского Совета: т.т. Савинцев, Целищева и Чалкин. Но Целищева и Чалкин лишь числятся депутатами в списках Совета. Они не ведут никакой работы со своими избирателями. Поэтому, когда приезжий спрашивает у любого из жителей деревни Заводные: „Где тут живет у вас депутат Совета?“—ему услужливо показывают только один дом. Это—дом Василия Ивановича Савинцева.

Скоро 17 лет, как Василий Иванович Савинцев работает депутатом Реполовского сельского Совета. Савинцеву—69 лет. Это уже совсем седой и большой старик. Однако, до самой войны он исполнял в колхозе работу кладовщика. Сейчас Василий Иванович рыбачит. Он ловит фитилями и режевками. Осмотрев их рано утром и сдав на морозильный пункт добытую рыбу, Савинцев в хорошую погоду еще отправляется плавать верховой сетью.

—А зимой, бывало,—рассказывает Василий Иванович,—день налимов ловишь, а ночью, глядишь, саней колхозники наломают, вежут штуки три. Ремонтируешь их, торопишься к утру закончить. Ездить в колхозе часто бывает не начем.

Первое, что бросается в глаза, когдаходишь в избу Савинцева—это недостроенный фитиль, закрепленный шилом на одном из углов большого обеденного стола. Савинцев вяжет ловушки каждую свободную минуту. Нынче он построит себе 15 новых фитилей. Василий Иванович на свои деньги купил нитки и вяжет фитили.

—Это будут крепкие частые фитили—такой мережи в колхозе нет. Мне лишь бы рыбы добыть побольше,—говорит Савинцев.

В прошлом году Василий Иванович добыл 5 тонн ры-

бы, а нынче сдал около двух с половиной тонн.

Савинцев—опытный рыбак, и свой опыт он старается передать другим.

—Фитили надо знать куда ставить,—рассказывает молодому рыбаку Василий Иванович. —Весной—у мысков, в заливах, где трава есть. Там щука приставляется. А осенью—на налимов фитили ставятся в самом устье речки, куда налим заходит из Иртыша ловить мальков.

Но Василий Иванович Савинцев помогает колхозу не только как старательный и опытный рыбак. Каждый вечер можно найти старика в правлении. Он обсуждает с председателем колхоза тов. Черкашиным все дела, стоящие на очереди дня. Как организовать работу на молотье, поцелесообразнее переставить людей с одной работы на другую,—обо всем посоветует Савинцев.

Каждый год в Заводнинском колхозе еще с самой весны скот стравливал хлеб. Нынче Савинцев решил сохранить хлеб,—так и обещал сессии сельского Совета. Василий Иванович Савинцев вместе с другим стариком Алексеем Герасимовичем Толмачевым замеры площади. Для изгороди потребовалось жердей более чем на полтора километра.

В каждый дом заходил Василий Иванович, говорил с колхозниками, с единоличниками, даже с теми жителями деревни, у кого нет своего скота.

—На чьей земле вы живете?—говорил им депутат,—государственный хлеб едите, ведь правда? Надо помочь колхозу.

Все, как один, вышли заводнинские жители в воскресенье заготовлять жерди, строить изгородь.

Первый год в Заводнинском колхозе скот не потравил хлеб. Депутат Савинцев выполнил обещание, данное сессии Совета.

Ж. Ландау.

## Учащиеся помогли колхозу

Учащиеся Юмасынской семилетней школы (Кондинский район) помогли колхозу „Первый год второй пятилетки“ в уборке урожая. Не владея в совершенстве техникой жатки серпами, только за 6 дней бригада, в количестве 8 человек, убрала 2 гектара овса. Неплохо работали школьники на уборке картофеля и на молотье, изо дня в день перевы-

полняя нормы выработки. В результате колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебосдаче.

Кроме этого учащиеся оказали помощь в уборке картофеля семьям военнослужащих А. М. Новоселовой, Зольниковым М. П. и П. Ф. Они благодарят учащихся и заведующую школой З. В. Трифонову за оказанную помощь.

Кузнецов.

## Кондинские комсомольцы выполнили обязательства

Комсомольцы Кондинского района выполнили взятые обязательства, выло-

вив в свободное от работы время 710 центнеров рыбы.

Н. А.

## Квалифицированные кадры для сельского хозяйства

49.600 учащихся будет принято в нынешнем году в одногодичные сельскохозяйственные школы. Сейчас в них заканчивают учебу 35 тысяч полеводов, садоводов, овощеводов, животноводов, коневодов и младших ветеринарных фельдшеров.

За короткий срок своего существования (открыты в августе 1944 года) одногодичные сельскохозяйственные школы стали весьма популярны среди широких масс колхозников. Желающих поступить в эти школы всюду очень много. В Молотовскую школу садоводов, например,

на 120 вакантных мест подано более 800 заявлений.

Принимаются в одногодичные школы колхозники, показавшие лучшие результаты на производстве, работники машинно-тракторных станций и земельных органов, имеющие 7-ми классное образование. В отдельных случаях допускается прием лучших колхозников с 4-х классов образованием. Преимущественное право предоставляется инвалидам Отечественной войны и демобилизованным из Красной Армии. Набор новых учащихся заканчивается 10 ноября. (ТАСС).

## Морские такси „Крылья Советов—1“

Завод, где директором тов. Журавлев, по заказу Наркомата морского флота приступил к серийному производству нового морского катера „Крылья Советов—1“, сконструированного инженерами В.А. Гардвигом и Я.И. Пломом.

Новый катер „КС—1“ более усовершенствованный, чем шестиместные катера с мотором „ГАЗ“, которые выпускались до войны. Он удобен, комфортабелен, прост в эксплуатации и дешев в изготовлении. При строительстве его корпуса впервые применена фанера, водоупорность которой достигнута после незначительной техниче-

ской обработки. Это придало катеру особую легкость—он может развивать скорость глассера. На закончившихся на днях опытных испытаниях на канале Москва—Волга катер развил скорость до 41 километра в час.

На катере „КС—1“ установлена коротковолновая радиостанция. Она дает возможность поддерживать связь с берегом и другими судами, находящимися в море.

Новые скоростные катера будут курсировать, как морские такси, на линии Сочи—Мацеста—Хоста—Гагры.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Мэррей о положении рабочих в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). В своем выступлении по радио председатель Конгресса Производственных Профсоюзов (КПП) Мэррей, ссылаясь на данные министерства торговли, указал, что в результате сокращения заработной платы и увольнений, американские рабочие теряют 20 миллиардов долларов. Он заявил, что рабочий средней квалификации получает теперь в среднем на 11 долларов в неделю меньше, чем в июне этого года. После победы над Японией в США было уволено два миллиона рабочих и увольнение продолжается. Много рабочих и служащих после сокращения военного производства переведено на низко оплачиваемую работу.

Как указал Мэррей, помимо этого, цены за время войны возросли на 45 процентов, и если американские рабочие сводили концы с концами, то это объяснялось тем, что они работали сверхурочно. Однако многие рабочие семьи не в состоянии были сводить концы с концами, а поэтому продавали облигации военных займов и залезали в

долги. Положение многих рабочих становится все более трудным. Для того, чтобы предотвратить экономический кризис с его неизбежными спутниками—недоделанной и массовой безработицей, необходимо, сказал Мэррей, не допустить снижения покупательной способности населения, чего можно добиться только путем повышения заработной платы.

Мэррей отрицал утверждение промышленников о том, будто в результате такой политики в стране возникнет сильная инфляция. Он сказал, что по данным двух страховых компаний, промышленники на 1 июля 1944 года имели фонды в 66 миллиардов долларов, против 17,5 миллиарда в начале войны. Кроме того, Конгресс значительно снизил налог на сверхприбыли, что даст промышленникам дополнительно в будущем году 2 миллиарда долларов.

Ссылаясь на сообщение, напечатанное в журнале „Бизнес Уик“, Мэррей заявил, что в 1946 году корпорации ожидают получить 8—10 миллиардов долларов чистого дохода.

### Положение в Греции

АФИНЫ, 18 октября. (ТАСС). Газета „Элефтерия“ в передовой статье разоблачает реакционную роль военных и монархических кругов в период нынешнего правительственного кризиса. Газета пишет, что высшие офицеры армии, флота, жандармерии и полиции заявили „компетентным лицам“, что в случае, если будет сформировано демократическое

правительство центра или какое-либо нежелательное им правительство, в стране возникнут „беспорядки“ и что они не смогут в этом случае помешать этим „беспорядкам“. По сведениям газеты, военно-монархическая клика разработала план переворота, рассчитывая на поддержку верных ей частей и вооруженных фашистских банд „Х“.

Маленький фельетон

## Постоянный клиент

У этого клиента в Ханты-Мансийской столовой есть свое постоянное место. Как видно, он большой любитель покушать, так как зачастую не уходит из столовой по нескольку часов. Виду клиента—сытый. Его никто не обслуживает; он занимается самообслуживанием, не предъявляя никаких претензий к официантам. Не по этому ли так благосклонно относится к нему заведующая столовой тов. Варец?

Постоянный клиент не требует ни ножей, ни ложек, ни вилок. Он не лезет, как другие посетители, на кухню выпрашивать ложку или вилку; не обращает внимания на то, что столы грязны и объедки убирают с них только тогда, когда это заблагорассудится обслуживающему персоналу столовой.

Кто же этот непривередливый клиент? Это—небольшой рыжеватопестрый пес, в совершенстве усвоивший порядки в нашей столовой. Надо посмотреть, с каким независимым видом он отправляется за прилавком буфета, как спокойно забирает порцию хлеба и с каким достоинством возвращается на свое насиженное, вернее—належанное, место, чтобы скушать там, не торопясь, свой обед.

Прекратив кушанье, пес сытыми глазами осматривает двуногих клиентов, томительно ожидающих подачи обеда. „Какие глупые эти люди,—думает он,—как они не понимают того, что работники столовой настроены на собаке отношение к клиентам?“

Пса беспокоит только одно,—а вдруг правление горрыбкоопы поймет, что к столующимся людям надо относиться по-человечески. Поймет ли оно?

А. Марфин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 октября 1945 года в 8 часов вечера в помещении Горкино состоится заседание исполкома поселкового Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению орденов и медалей СССР многодетным матерям поселка Ханты-Мансийск.

Исполком Ханты-Мансийского поселкового Совета депутатов трудящихся.

## ПОПРАВКА

В корреспонденции „Вперед! молодёжные бригады“, помещенной в газете „Сталинская трибуна“ за 19 октября с.г., по вине корректора допущена ошибка. Второе предложение первого абзаца этой корреспонденции следует читать: „Производственное задание за сентябрь эта бригада выполнила на 191 процент“... Дальше как в тексте.

И. О. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.